



# ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

156 лет выходит в свет

Первая газета Урала, Сибири  
и Дальнего Востока

www.tobolka.ru

№ 8 (18856) Четверг, 23 января 2014 г.

# ПРАВДА

• МАСТЕР

## Доктор Дернов: Свободу носовому дыханию!

Тридцать с лишним лет врач, теперь уже заслуженный врач Российской Федерации, приходит в свой кабинет. Он надевает белоснежный халат (сколко их поменялось за тридцать с лишним лет!). Бросает взгляд на рабочий стол, за много лет научившись мгновенно замечать малейший беспорядок в расположении инструментария... Но операции после. Сначала – приём пациентов. Так происходит ежедневно. Тридцать с лишним лет.

Врач-отоларинголог, хирург больницы микрорайона Иртышский Сергей Дернов. Избавление людей от боли, проблем физического и эстетического свойства – цель всей его жизни.

– Мои предки были крестьянами. Это уже сильные гены. А потом стали спецпереселенцами, что только укрепило их, тех, кто выжил, конечно. Моя семья ничем не отличалась от других, в тридцатые годы вырванных с корнями, заброшенных в суровые края. Врастали этими самыми корнями в новую землю. Выжидали... Сначала рыли землянки и разрабатывали поля, затем рубили дома, обживались, заводили скот... У нас в роду всегда поощрялся труд, и дети впитывали этот закон с молоком матери.

Уже к десяти годкам Сергей лихо управлялся с лошастью. Для современных школьников-горожан уточню – не конкурном или конными прогулками занимался, а возил с полей сено. А когда выпадало свободное время, бежал почему-то в деревенский фельдшерский пункт. Говорит, что очень привлекали его запахи пенициллина и йода, процедуры стерилизации медицин-



ских инструментов и прочие таинственные манипуляции. Он мог часами следить за всем этим, уже тогда представляя себя на месте этого всемогущего человека – сельского фельдшера. И мама, Клавдия Андреевна, всегда знала, где можно найти всегда Сергуньку.

А дома он становился доктором Айболитом: ушки ли почистить кошке, наложить ли жгут на лапу собачке. И соседи с любыми проблемами своих питомцев шли к нему.

И конечно, Сергей не мог без сострадания наблюдать за мающимися

той или иной хворью односельчанами. А пережив смерть любимого дяди Васи, Сергей вдруг понял, что медицина для него больше не детское увлечение. Тогда он твёрдо решил стать врачом.

(Окончание на 3 стр.)

• К ДНЮ СТУДЕНЧЕСТВА

В преддверии Дня российского студенчества во Дворце наместника состоялась встреча главы администрации Тобольска Владимира Мазура с учащимися учреждений высшего и среднего профессионального образования.

Представители семи тобольских учебных заведений были приглашены на мероприятие, которое проходило в формате прямого общения. Молодые люди имели возможность задать главе администрации все интересующие их вопросы, внести свои предложения и обозначить проблемные точки в разных сферах жизни молодёжи.

## Большая перемена

В разговоре участвовали студенты Тобольского индустриального института (филиал ТюмГНГУ), ТГСПА имени Д.И. Менделеева, филиала Тюменского государственного университета в Тобольске, рыбопромышленного техникума (филиал Дальневосточного государственного технического рыбохозяйственного университета), медицинского колледжа имени В.Солдатова, многопрофильного техникума и колледжа искусств и культуры.

Владимир Мазур наградил Благодарностью администрации города лучших сту-

дентов, успешно проявивших себя и в научной деятельности, и в общественной жизни своего заведения и всего города. Особое внимание в ходе встречи глава уделит волонтерскому движению студентов и школьников в Тобольске.

– Сделать волонтерство престижным занятием среди молодёжи, чтобы оно стало их внутренней потребностью, – это общероссийская задача, – подчеркнул Владимир Мазур. – Есть ребята, которые только за деньги готовы работать или всё время чего-то ждут и бездействуют. Такая потребительская позиция в самом начале своего становле-

ния в жизни очень опасна. Если любишь свой город, окружающих тебя людей, всегда найдётся время и силы, чтобы внести посильный вклад в развитие города, бескорыстно помочь людям.

Неформальный диалог продолжался в течение полутора часов, обе стороны были заинтересованы в данном общении. Студенты не только ближе познакомились с представителями исполнительной власти, но и узнали о перспективах для себя и дальнейшем развитии городской инфраструктуры. Владимир Мазур и первый заместитель главы админи-

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Перелопатили

Работники управляющих компаний уже не первую неделю борются с непогодой и обильными осадками. Основные объёмы по расчистке придомовых территорий и пешеходных дорожек ложатся на дворников, но и им, привыкшим трудиться в любую погоду, приходится в последнее время нелегко.

В ООО «Жилсервис» поступили разумно. Во время обильных снегопадов на помощь 57 дворникам, на долю которых приходится уборка придомовой территории у 488 подъездов, приходят механизмы. Два трактора, оснащённые навесными устройствами (отвалами), за считанные часы справляются с уборкой пешеходных тротуаров. И жители домов довольны, и дворникам помощь.

Вера ХОХЛОВА

## Места «под солнцем»

Вуз объявили о количестве бюджетных мест на 2014 год, сообщает Департамент образования и науки Тюменской области

Так, в Тюменском государственном университете бесплатно обучаться смогут 1517 студентов. Но бюджетные места выделены только на востребованные специальности в регионе. В связи с этим уже несколько лет подряд по таким направлениям, как журналистика, издательское дело, документоведение, дизайн, международные отношения, управление персоналом, таможенное дело, отсутствуют бюджетные места. Впервые в 2014 году не выделены места на ГМУ (государственное муниципальное управление), менеджмент, психологию, сервис, лингвистику, политологию и физическую культуру.

Руководство университета приняло решение поддержать одарённых будущих журналистов. Абитуриент, занявший высшую строчку рейтинга в списках на поступление, будет обучаться за счёт средств Тюменского госуниверситета. Кроме того, четыре последующих за ним абитуриента с высокими баллами ЕГЭ, несмотря на платные места, будут получать специальные стипендии ректора, сообщает сайт Департамента образования и науки Тюменской области.

Екатерина ВОЛЬНОВА

## Морозко у обочины

В Тобольске началась пора настоящих сибирских морозов. В связи с этим по распоряжению Главного управления МЧС России по Тюменской области организовано круглосуточное дежурство спасателей на федеральных трассах области, с понижением температуры окружающей среды –30 °С на 242-ом км автодороги Тюмень – Ханты-Мансийск будет работать передвижной пункт обогрева.

Мобильные экипажи пунктов обогрева дежурят на автомобилях подразделений ФПС Тюменской области, укомплектованных специальным оборудованием, теплыми вещами и другими необходимыми средствами для оказания помощи и обогрева пострадавших.

В экстренных случаях, оказавшись на зимних трассах в затруднительной ситуации, сообщайте в Службу спасения по телефонам 01 или 112. Телефон Единой дежурной диспетчерской службы по городу Тобольску 24-67-01. Телефон доверия ГУ МЧС России по Тюменской области 8(3452)590-549

Виктория БАЛУЕВА



страции Яна Зубова, отвечая на вопросы молодых людей и их преподавателей, также уточняли – чего конкретно не хватает тобольскому студенчеству в нашем городе.

Подробности встречи читайте в следующих выпусках газеты.

Наталья ЮРЬЕВА  
Юрий ПОПОВ (фото)







